



特朗普与马斯克对骂 NASA和五角大楼遭殃？

新华社北京6月6日电 美国总统唐纳德·特朗普与硅谷企业家埃隆·马斯克5日爆发激烈“口水战”，被外媒称为速度“惊人”的“史诗级决裂”。两人一度互以切断太空和防务领域的联邦项目合作相威胁。有美媒称，马斯克旗下的太空探索技术公司(SpaceX)对多个联邦项目至关重要，如果两人真的完全决裂，美国国家航空航天局(NASA)、美国国防部乃至情报机构都可能陷入困境。

马斯克5日晚似乎尝试“灭火”，称SpaceX的“龙”飞船不会停止执行NASA的航天任务。

光速决裂

短短数天前，特朗普还在白宫正式欢送马斯克离职政府效率部，但两人关系连日来迅速崩塌。

马斯克3日突然放大量抨击特朗普力挺的“大而美”法案“令人作呕”，虽然特朗普当天未公开回应，但他5日在白宫会晤德国总理弗里德里希·默茨时谈起了与马斯克的关系：“你看，我和埃隆的关系曾经很好。我不知道我们以后还会不会这样了。”

路透社报道说，两人一度亲密的关系在公众眼前迅速解体。特朗普和马斯克分别经由自家社交媒体平台隔空对骂，你来我往，涉及多个话题。

美国《华盛顿邮报》将当天的骂战总结为特朗普与马斯克的“白宫兄弟情史诗级决裂”。美国《纽约时报》也称，两人关系以“令人叹为观止的方式崩塌”，以“惊人速度”决裂。

互相威胁

马斯克先前斥资至少2.88亿美元为特朗普等共和党人助选，因而在骂战中指责特朗普“忘恩负义”，并发布民意调查询问是否有必要为80%的美国“中间派”创建第三政党。

特朗普则以威胁取消联邦政府与马斯克所签合同回击：“在预算中节省数十亿美元最简单的方法就是终止马斯克的政府补贴和合同。我一直很惊讶(前总统)拜登没有这样做！”

马斯克岂会示弱，很快回怼称，要着手“退役”NASA使用的“龙”飞船。

依据现有总额约50亿美元的合同，“龙”飞船是NASA唯一可用来运送宇航员往返国际空间站的美国飞船，这让马斯克的公司成为美国太空计划的关键组成部分。如果马斯克真让“龙”飞船“退役”，NASA将无法从美国本土运送宇航员，但仍可仰仗俄罗斯“联盟”号飞船执行往返国际空间站的任务。

除“龙”飞船外，SpaceX还与NASA订有150亿美元的合同，涉及“猎鹰9”号火箭、执行载人登月任务的“星舰”火箭等。马斯克近期还赢得美国太空军总额近60亿美元的发射合同，同时是为美国国防部发射导弹预警、战场沟通和精确制导卫星的关键承包商，并在为美国情报机构构筑大规模间谍卫星网。

《华盛顿邮报》称，如果马斯克真让“龙”飞船“退役”，NASA、五角大楼乃至美国情报机构都可能陷入困境。路透社称，如果特朗普真的取消SpaceX合同，可能导致美国太空业进一步放缓。

骂战降级？

按路透社说法，马斯克5日晚些时候似乎有所让步。他在社交媒体上回应网民称，他与特朗普应冷静几天是个“好建议”，他“不会”让“龙”飞船“退役”。

目前暂不清楚特朗普会在何种程度上惩罚马斯克。在SpaceX投资人贾斯廷·帕马等人看来，早在马斯克去年闯入共和党政治圈前，SpaceX已在火箭与卫星发射领域享有垄断地位。这意味着马斯克即便与特朗普决裂，可能也不会招致“灾难性”后果。

值得关注的是，马斯克致力于送人上火星的要求原本是特朗普太空议程的重要部分，相关预算原本可能从NASA的载人登月任务中挪用。不过，国会参议院商务委员会5日晚公布的“大而美”法案修订内容显示，原计划要取消的部分载人登月任务将恢复，这意味着NASA超支严重的“太空发射系统”火箭、即SpaceX竞价品或将继续在2029年前年均获得至少10亿美元资金。

马斯克今后对特朗普政府具有何等政治影响力，或许从特朗普政府对参议院版“大而美”法案的态度中可以窥见一斑。



美国企业家、政府效率部负责人埃隆·马斯克5月28日在社交媒体上说，他作为“特别政府雇员”的任期结束。1月19日，在美国华盛顿，马斯克(左)和特朗普一起参加集会活动(资料照片)。

新华社

马斯克的白宫梦—— 因利而聚，因利而碎

新华社北京6月6日电 表示，他在往届选举中曾投票支持民主党，但下次将改投共和党。

爱尔兰都柏林城市大学法律与政府学院副教授迈克尔·布林在接受《新闻周刊》采访时说，马斯克认为，特朗普执政意味着特斯拉和太空探索技术公司能拥有“有利的监管环境”。

在许多美国人看来，特朗普再次入主白宫后，马斯克出任政府效率部负责人是特朗普给马斯克的“分红”，总统竞选人与其“金主”由此达成“押注—回报—再押注”的闭环。马斯克还被指责因其政府角色获取商业利益，他旗下公司接连拿到价值数十亿美元的联邦合同、大额贷款、政府补贴和税收抵免。

布林认为，马斯克支持特朗普的背后有明确的商业逻辑——“他的媒体公司依赖特朗普等极化人物所引发的关注和参与度来发展壮大”。

《新闻周刊》文章说，马斯克具备财力的同时掌控着一家主流社交平台，有能力去资助并传播他选择的任何信息。这种权力也是他考虑“押注”某位总统候选人的因素。

英国伦敦大学学院下属的美国政治研究中心创始主任托马斯·吉夫特认为，马斯克在经济监管、边境管控等问题上的保守立场是他选择特朗普的原因。

美联社5日报道说，特朗普与马斯克是一对“不登对”的组合，两人在年龄、商界背景、世界观、行事风格等方面差异明显，但也有共同点，包括追求更大权力。他们一个是世界首富，一个是“美国最有权势的人”，两人结盟，形成“美国现代政治中最为典型的关系之一”。

因何而散 利不同而针锋相对

美国媒体认为，马斯克与特朗普撕破脸，同样因为权力和经济利益。

——寻求延长任期但遭拒

美国沃克斯新闻网站报道，特朗普的一些内阁成员认为，马斯克领导的政府效率部在裁撤政府机构和人员方面做得太过，特朗普随后要求政府效率部与其他部门合作，以“手术刀”而非“斧头”的方式行事。这让马斯克受到打击，并在内部权力斗争中逐渐失势。

报道说，马斯克寻求延长他的“特殊政府雇员”任期，但遭到拒绝。美国阿克西奥斯新闻网站也报道了马斯克希望延长任期遭拒的消息。

特朗普5日在社交媒体平台“真实社交”上写道，马斯克的作用“正在消磨殆尽，我要求他辞职”。

——对特朗普政策不满

美国媒体指出，马斯克与特朗普决裂的原因还包括，前者对后者力推的全面减税和支出法案中取消电动汽车消费者税收抵免的政策不满。特朗普日称，马斯克原本对这一法案“没有问题”，但因发现电动汽车的税收抵免政策被取消而“变得疯狂”。

美国有线电视新闻网报道，特斯拉销售业绩今年大幅下滑，需要继续执行税收抵免政策以保持市场需求。美国摩根大通日前估算，税收抵免政策一旦取消，特斯拉每年将损失约12亿美元。

美国媒体还报道，马斯克也不满特朗普

政府未能满足他对旗下其他企业的经济利益诉求。特朗普5月访问中东期间宣布一项关于人工智能的重大投资协议，但马斯克曾试图阻止，因为这项交易让其商业竞争对手开放人工智能研究中心(OpenAI)获益。马斯克还希望美国联邦航空局在全国空中交通管制系统中使用“星链”，但未能如愿。

——“好友”提名遭撤销

特朗普日前决定撤回对美国富豪贾里德·艾萨克曼出任美国国家航空航天局(NASA)局长的提名，也被认为是激怒马斯克的原因之一。

据报道，艾萨克曼是美国支付服务商“Shift4支付”的创始人兼首席执行官，与马斯克关系密切。艾萨克曼是太空探索技术公司的重要客户，为该公司的服务支付了数亿美元。艾萨克曼2021年9月以来至少两次搭乘该公司飞船进入太空，去年9月完成全球首次商业太空行走。马斯克支持艾萨克曼出任NASA新任局长，而NASA是太空探索技术公司的大客户。

特朗普去年12月提名艾萨克曼接任NASA局长。5月31日，即在白宫为马斯克举行“欢送会”次日，特朗普宣布对艾萨克曼“以前各种关系”的详细审视后作出撤回提名的决定。

特朗普5日威胁终止马斯克的政府补贴和合同。在特朗普首次执政时担任首席战略师的美国保守派人物史蒂夫·班农敦促特朗普政府取消与马斯克旗下企业的一切合同，还要求政府依据国家安全法律“没收”太空探索技术公司，并“驱逐”从南非移民至美国的马斯克。马斯克则回怼称班农“愚蠢”。

债权转让公告

根据[深泛联投资(深圳)集团有限公司](转让方)与[烟台正捷企业管理有限公司](受让方)签订的《债权转让协议》，转让方已将连奇睿、胡清波债权全部权益，依法转让给受让方。转让方特此确认：该债权已由转让方转让给受让方，转让方同意变更受让方为该债权的申请执行人。

深泛联投资(深圳)集团有限公司
烟台正捷企业管理有限公司
2005年6月5日

债权转让公告

根据[陕西省国际信托股份有限公司](转让方)与[深泛联投资(深圳)集团有限公司](受让方)签订的《债权转让协议》，转让方已将连奇睿、胡清波债权全部权益，依法转让给受让方。转让方特此确认：该债权已由转让方转让给受让方，转让方同意变更受让方为该债权的申请执行人。

陕西省国际信托股份有限公司
深泛联投资(深圳)集团有限公司
2005年6月5日

公告栏

6631203 6631205
■房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■身份证件、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

●烟台陶然景观工程有限公司的公章、合同章、财务章丢失，统一社会信用代码：91370602MA3NMYT86Q，声明作废。

世卫组织呼吁 保护加沙地带仅存医院

据新华社电 世界卫生组织5日呼吁“紧急保护”加沙地带仅存的两家公立医院，并警告称该地区的卫生系统正在“崩溃”。加沙地带民防官员说，以色列当天对加沙地带的袭击造成至少37人死亡。

世卫组织说，由于援助物资和运输路线遭封锁，加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医疗中心和阿迈勒医院面临“无法运作”的风险，这使本已遭受冲突重创的卫生系统雪上加霜。

“加沙地带北部已经没有正常运转的医院。纳赛尔和阿迈勒是汗尤尼斯最后两家仍在运作的公立医院。”世卫组织在社交媒体发布的声明中说，“没有它们，民众将无法获得关键医疗服务。”

按世卫组织说法，眼下这两家医院已经超负荷运转，如果被迫关闭，将减少490张床位，使加沙地带医院

特朗普态度又变了—— 让俄乌“先打一会儿”

据新华社电 美国总统特朗普5日在白宫见到访的德国总理默茨时说，在短时间内促成俄乌立即达成停火比较困难。

特朗普在会见中多次强调，俄乌双方当前积怨和敌意很深，加之俄方已明确表示将对乌袭击俄战略空军基地展开强硬反击，因此在短时间内促成双方立即达成停火比较困难。特朗普还把自己比作冰球比赛中的裁判，遇到场上斗殴时，会让双方队员扭打一会儿再介入。

此外，特朗普暗示可能会同时制裁俄乌双方，因为“一个巴掌拍不响”，“当我看到事情无法停止的时候，我们会非常强硬，而且可能对两个国家都如此”。

特朗普今年1月重返白宫后，绕过乌克兰和欧洲国家与俄罗斯单独接触，试图在短时间内促成俄乌达成停火。他最初扬言24小时内结束俄乌冲突，之后提出在4月20日实现和平计划，此后声称美方要退出斡旋，后来又说是“开了个玩笑”。特朗普政府说辞一变再变，反映出其“以压服”外交政策的不断碰壁。

日本政府储备米库存量告急 或考虑进口大米

据新华社电 日本政府近期为平抑高涨米价向市场投放多批储备米，剩余库存量大幅减少。农林水产大臣小泉进次郎6日表示，如果储备米耗尽仍有效遏制米价上涨，从国外紧急进口大米“也是选项之一”。

日本政府1995年建立储备米制度，用于在发生灾害、大规模歉收等情况下向市场投放。截至2024年6月底，日本政府共有约91万吨储备米。今年3月以来，农林水产省为平抑米价向市场投放四批储备米，投放完毕后预计库存量将减至约30万吨。

面对外界质疑政府储备米用尽后如何应对时，小泉进次郎6日在记者会上表示，政府将考虑“包括紧急进口在内的所有选项”。他同时强调，在稳定米价的政策方面“没有禁区”。

按日本媒体说法，农林水产大臣提出“进口大米”的言论较为少见，预计将遭到日本国内农业界强烈反对。

日本首相石破茂6日出席众议院预算委员会会议时也表示，政府将“想尽一切办法”稳定大米供应，不排除紧急进口的可能性。

危地马拉富埃戈火山喷发 500多人紧急撤离

新华社墨西哥城6月5日电 危地马拉城消息：危地马拉国家减灾协调委员会5日发布公告说，该国境内富埃戈火山当天发生喷发，居住在火山周边的500多人被疏散至临时避难所。目前尚无人员伤亡报告。

公告称，政府已启动高级别预警机制，临时关闭国家公路部分路段，并暂停奇马特南戈省、埃斯昆特拉省和萨卡特佩克斯省39所学校的线下课程。

据危地马拉国家地震、火山、气象和水文局发布的消息，火山喷发形成高达7000米的火山灰柱，多股碎屑流从山体高处迅速下滑，最长达7公里。受近期降雨影响，火山区域还发生泥石流等次生灾害。

哈马斯准备就加沙停火展开新一轮谈判 寻求永久停火协议

新华社北京6月6日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级官员哈利勒·哈亚在5日播出的电视讲话中说，哈马斯已准备好就加沙停火进行新一轮谈判，以期与以色列达成永久停火协议。

据路透社报道，哈亚说，哈马斯正在与加沙地带停火谈判斡旋方进行沟通，该组织并未拒绝美国方面提出的停火方案，但要求作出修改，以确保结束冲突。我们重申，准备开展新一轮旨在达成永久停火协议的认真谈判。

哈亚还重申了以色列军队撤出加沙地带的要求。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡办公室5月31日晚发表声明说，尽管以色列同意美国提出的停火方案，但哈马斯仍然坚持拒绝。哈马斯6月1日则发表声明说，该组织愿意立即开始新一轮加沙地带停火谈判，以就争议问题达成协议。

以色列与哈马斯今年1月达成加沙地带停火协议，但第二阶段停火谈判迟迟未能推进。以方以哈马斯拒绝接受美方提出的后续停火方案和释放以方遭扣押人员为由，3月18日起恢复对加沙地带大规模空袭及地面行动。

眼下，以色列和哈马斯就多项核心议题争执不下。以方坚持要求哈马斯释放所有被扣押以方人员，缴械并解散，才会同意停止战事。但哈马斯拒绝以方的缴械投降要求，坚持以军必须撤出加沙地带并承诺停止战事。

世卫组织呼吁“紧急保护”加沙地带仅存的两家公立医院，并警告称该地区的卫生系统正在“崩溃”。加沙地带南部城市汗尤尼斯的纳赛尔医疗中心和阿迈勒医院面临“无法运作”的风险，这使本已遭受冲突重创的卫生系统雪上加霜。

“加沙地带北部已经没有正常运转的医院。纳赛尔和阿迈勒是汗尤尼斯最后两家仍在运作的公立医院。”世卫组织在社交媒体发布的声明中说，“没有它们，民众将无法获得关键医疗服务。”

按世卫组织说法，眼下这两家医院已经超负荷运转，如果被迫关闭，将减少490张床位，使加沙地带医院